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kuryr 3. února 2023

Americká armáda radí Bílému domu, aby přesunul
pozornost z Ukrajiny na Tchaj-wan

infokuryr.cz/n/2023/02/03/americka-armada-radi-bilemu-domu-aby-presunul-pozornost-z-ukrajiny-na-tchaj-wan

Generálové Pentagonu očekávají napjaté vztahy s Čínou po

amerických prezidentských volbách v roce 2024

Oznámení vyzývající nižší důstojníky, aby se připravili na válku s

Čínou, distribuoval šéf Velitelství vzdušné mobility, generál

amerického letectva Mike Minihan, uvedla NBC News a získala

dokument.

Vojenský velitel věří, že nepřátelské akce mezi USA a ČLR by mohly

začít brzy po amerických prezidentských volbách v roce

2024. „Doufám, že se mýlím. Moje intuice mi ale říká, že v roce 2025

budeme bojovat,“ věří.

Na Tchaj-wanu se podle obecných odhadů budou v roce 2024 konat

také prezidentské volby. Ve stejnou dobu bude politická elita ve

Spojených státech zaneprázdněna vlastními volbami, což Pekingu

umožní využít situaci k násilnému vyřešení „tchajwanské otázky“,

domnívá se Minihan.

http://www.infokuryr.cz/n/2023/02/03/americka-armada-radi-bilemu-domu-aby-presunul-pozornost-z-ukrajiny-na-tchaj-wan/
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V dokumentu generál nastiňuje své cíle pro výcvik jednotek, včetně

vytvoření „posílené, rozmístitelné, integrované a flexibilní,

manévrovatelné skupiny společných sil připravené bojovat a

vyhrávat v rámci prvního řetězce ostrovů“.

Mimo jiné nařídil některým jednotkám, aby se připravily na

„dodávku sta bezpilotních letounů nestandardní velikosti a

konstrukce z jednoho letadla“.

 
Toto memorandum bylo zasláno všem vyšším strukturám Velitelství

vzdušné mobility i operačním velitelům vzdušných sil. Generál

nařídil do 28. února podat zprávu o opatřeních přijatých k přípravě

vojenské konfrontace s Čínou.

Nutno podotknout, že za přepravu a doplňování paliva je odpovědné

Velitelství vzdušné mobility amerického letectva se zhruba 50 000

vojáky a téměř 500 letouny.

Podle mluvčího Velitelství vzdušné mobility je poznámka ohlášená

televizní stanicí pravá. Byl adresován komandovým týmům pod

velením Minihana. “Jeho rozkazy staví na průlomovém úsilí

Velitelství vzdušné mobility v minulém roce připravit mobilní

letectvo na budoucí konflikt, pokud by odstrašování selhalo,” uvedl

mluvčí velení.

Mluvčí Pentagonu brigádní generál Patrick Ryder uvedl: „Strategie

národní obrany jasně ukazuje, že Čína je hlavním zájmem

ministerstva obrany a my se nadále soustředíme na spolupráci s

našimi spojenci a partnery, abychom dosáhli mírového, svobodného

a otevřeného Indo. – Získejte pacifický region.

Boris Mezhuev, politolog a amerikanista, věří, že zveřejnění

memoranda odráží pocity části amerického establishmentu.

– Podle mého názoru k válce mezi USA a Čínou nedojde, ale článek

NBC News odráží obavy některých částí americké politické elity a je

jakýmsi sondováním veřejného mínění.
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„SP: – Jaké jsou tyto obavy?

– Myslíte si, že není nutné se soustředit na Rusko a konflikt o

Ukrajinu. Čím více se Amerika vměšuje do ruské situace, tím více

zbraní se do Kyjeva dodává, tím více rukou má Peking k vyřešení

„tchajwanské otázky“ a nakonec se může rozhodnout, že není lepší

čas… udělat to, co chce. naplánoval. A Američané nemají rádi boj na

dvou frontách. Spojené státy to dokázaly pouze jednou – během

druhé světové války, kdy bojovaly s Německem a Japonskem. Nebyla

to, jak víme, nejlepší doba v jejich historii a dlouho šetřili síly –

pamatujeme si, jak dlouho jim trvalo otevřít druhou frontu. Obecně

existují obavy

„SP: Existují nějaké údaje o tom, jak jednotné jsou

americké vojenské kruhy v této otázce?

– Těžko pochopit postoje všech vojenských kruhů, ale ve výpovědích

např. náčelníka generálního štábu a ministra obrany (jak se šéf

Pentagonu oficiálně nazývá) na ukrajinské jsou rozpory. otázka a

zřejmě i čínská otázka. Z různých zdrojů jsem slyšel, že k takové

„fóbii z Číny“ je nejvíce náchylná americká armáda – problémy v

jiných regionech jsou druhořadé. A strach z nutnosti zasahovat do

situace kolem Tchaj-wanu je na místě. Promluvilo mnoho

významných amerických vojenských velitelů. Jsou velmi znepokojeni

vzestupem Číny a možná se rozhodli věnovat pozornost.

Sergej Markov, politický analytik a ředitel Institutu pro politický

výzkum, nepovažuje Minikhanovo zveřejnění materiálu na nótě za

PR trik.

– Armáda se musí připravit na vojenské operace v oblastech, kde

jsou takové události možné. Vzhledem k tomu, že Čína je považována

za hlavního rivala USA na světové scéně, musí se americká armáda

připravit na bojové operace s ozbrojenými silami této

země. Mimochodem jako v Rusku. Pokud velitelé neprovedou tyto

přípravy, měli by být propuštěni. A generální štáb musí vypracovat
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plány bojových operací, ani ne pro případné války, ale pokud to tak

mohu říci, pro každý případ. Například americký generální štáb

musel mít vypracované plány na invazi do Kanady, Mexika a dalších

zemí. To je jejich práce. To není nic neobvyklého.

„SP: – Minihanova zpráva naznačuje, že vojenský konflikt

mezi USA a Čínou by mohl propuknout v roce 2025. Mohlo

by do té doby dojít k nějaké eskalaci vztahů?

– Hypotetickým scénářem, který je zde zvažován, jsou prezidentské

volby v roce 2024, o nichž se někteří pozorovatelé v USA domnívají,

že budou zmanipulované. Není žádným tajemstvím, že byly

zfalšovány výsledky voleb v roce 2020, kdy ve skutečnosti vyhrál

Trump, ale nedokázal zorganizovat své příznivce, aby proti tomu

skutečně bojovali. A americký establishment věří, že kvůli rozporům

v americké společnosti a možné manipulaci příštích prezidentských

voleb by v zemi mohla propuknout občanská válka. Podle některých

místních údajů existuje možnost, že Čína využije této konfrontace

uvnitř USA k vyřešení tchajwanské otázky.

„SP: Je tento scénář realistický?

– Myslím, že je to nepravděpodobné. Předpokládejme, že existuje

30procentní pravděpodobnost volebního podvodu v roce 2024,

občanská válka v tomto případě 3 procenta a menší šance, že toho

Čína využije a postaví se Tchaj-wanu a následnému zapojení

Spojených států do konfliktu, než jedno procento.
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